



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

16 августа 2024 года, № 164 (8742)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсуждены актуальные вопросы двусторонней повестки

15 августа состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-российского многопланового сотрудничества, углубления отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества.

Президенты Узбекистана и России обсудили ход реализации договоренностей, достигнутых в ходе государственного визита Президента Российской Федерации в Республику Узбекистан 26–28 мая этого года.

Особое внимание было уделено вопросам принятия скоординированных мер по увеличению объема товарооборота, развития кооперационных связей между ведущими предприятиями и регионами двух стран, реализации совместных инвестиционных проектов и гуманитарных программ.

В ходе беседы был также рассмотрен график предстоящих двусторонних и многосторонних мероприятий.

УзА.

НС ПРИЗНАНИЕ

Узбекистан — новая олимпийская нация

СМИ Франции о феноменальных достижениях Узбекистана на завершившихся в Париже XXXIII Олимпийских играх

Историческая победа спортсменов Узбекистана на XXXIII Олимпийских играх в Париже продолжает получать отклики и комментарии во французских СМИ.

«Сборная Узбекистана добилась беспрецедентного успеха на парижской Олимпиаде, — отмечает портал «lagazetteaz.fr». — С впечатляющим общим количеством 13 медалей — 8 золотых, 2 серебряные и 3 бронзовые — Узбекистан поднялся на 13-е место среди 206 стран, участвовавших в Олимпийских играх».

Отмечается, что Узбекистан доминировал в мужском боксе, выиграв 5 золотых медалей из 7: Хасанбой Дусматов в весовой категории до 51 килограмма, Абдумалик Халоков в весовой категории до 57 килограммов, Асадулла Муйдинкушев в весовой категории до 71 килограмма, Лазизбек Муллажонов в весовой категории до 80 килограммов и Баходир Джалолов в категории +92 килограмма. Хасанбой Дусматов и Баходир Джалолов завоевали свои олимпийские титулы во второй раз, что стало историческим достижением для узбекских спортсменов.

«Еще один спортивный подвиг совершил Улугбек Рашитов, также завоевавший свой второй олимпийский титул по тхэквондо. В вольной борьбе Разамбек Джамалов завоевал золотую медаль в весовой категории до 74 килограммов, — пишет портал. — Незабываемый момент — коронация 26-летней дзюдоистки Дильры Келдиёровой, которая стала первой узбекской спортсменкой, завоевавшей золотую олимпийскую медаль, последовательно победив в весовой категории до 51 килограмма японку Уту Абэ, французку Амандин Бюшард и, наконец, в финале Дистрию Красники из Косово».

Подчеркивается, что на Олимпийских играх в Париже Узбекистан также был представлен в новых видах спорта, включая прыжки в воду, стрельбу из лука и женскую борьбу, что продемонстрировало растущие спортивные возможности страны. Квалификация на Олимпиаду сборной по футболу среди юношей до 23 лет подчеркнула прогресс в командных видах спорта.

Летние Олимпийские игры 2024 года позволили международной публике открыть в лице Узбекистана страну с исключительным спортивным потенциалом, которую будет интересно увидеть через четыре года в Лос-Анджелесе, резюмирует «lagazetteaz.fr».

В статье «Индия не в лидерах, а Узбекистан удивляет...» что медальная таблица на Олимпийских играх говорит о спортивных стратегиях стран?», опубликованной в газете «Le Figaro», отмечается: если в рейтинге стран с наибольшим количеством медалей в Париже доминируют крупные мировые державы, то результаты ряда других стран удивили многих. Так, по мнению газеты, завоевание Узбекистаном в общекомандном зачете 13-го места с 13 медалями, в том числе 8 золотыми, стало результатом очень специфической стратегии спортивной политики страны.

Газета приводит мнение аналитика Лукаса Обин, который считает, что «некоторые малые страны приняли стратегию сверхспециализации, вкладывая ресурсы в несколько видов спорта, в которых их спортсмены изначально преуспели, чтобы не распылять свои усилия на множество различных видов спорта, рискуя нигде не добиться успеха. В качестве примера приводится Узбекистан, а также Казахстан, Азербайджан и Грузия, у которых положительные результаты в развитии спорта высоких достижений именно в силовых видах спорта».

ИА «Дунё».

Информация о пятидесятом пятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

15 августа в Ташкенте начало свою работу пятидесятое пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В заседании приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, прошедшее в формате видео-конференц-связи, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

На пленарном заседании рассмотрен Закон «Об утверждении Предпринимательского кодекса Республики Узбекистан».

Утверждаемый законом Предпринимательский кодекс предусматривает унификацию более 100 законодательных актов. При этом основной целью является регулирование отношений в сфере предпринимательства.

Кроме того, в кодексе основной задачей определены создание гарантий и условий для свободного участия и заинтересованности граждан в предпринимательской деятельности, защита частной собственности, а также прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Унифицированы и закреплены основные принципы предпринимательской деятельности: законность, свобода пред-



Фото А. Мукамилдодова.

принимательства, равенство субъектов предпринимательства, добросовестная конкуренция, свобода от коррупции и другие.

Субъекты предпринимательства делятся на малые, средние и крупные (на практике в качестве категории существовал только субъект малого предпринимательства).

Определяются виды деятельности, которыми не могут зани-

маться индивидуальные предприниматели. Им предоставляется право осуществлять любую деятельность, не запрещенную законодательством.

Устанавливаются границы государственного регулирования предпринимательства, а также формы регулирования. В соответствии с международными стандартами вводится система женского и молодежного предпринимательства и их поддержки.

Кодексом определяются такие понятия, как социальное предпринимательство, социальное предприятие, социально уязвимые слои населения, механизмы их поддержки.

Вместе с тем устанавливаются правовой статус, цели и задачи бизнес-инкубаторов и запрещается предоставление государственными предприятиями льгот и преференций, ограничивающих конкуренцию.

Отмечалось, что принятие Предпринимательского кодекса служит объединению разрозненных законодательных актов в единый документ, стабильности законодательства в сфере предпринимательства, сокращению вмешательства государства в сферу предпринимательства, а также установлению единого подхода в сфере предпринимательского права.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

ДНК семейной жизни

Вопросы воспитания требуют постоянного внимания. Современная действительность бросает новые вызовы, через которые проходит подрастающее поколение. И то, какими вырастут наши дети, как будут преодолевать жизненные трудности, во многом зависит от взрослых, особенно от семьи.

По мнению социологов, 32 процента родителей не имеют должных навыков и психологических знаний по воспитанию.

Согласно статье 77 Конституции Республики Узбекистан, родители и заменяющие их лица обязаны содержать своих детей до совершеннолетия, заботиться об их воспитании, образовании, здоровом, полноцен-

ном и гармоничном развитии. Эти обязательства в отношении детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, берет на себя государство и общество.

В ходе опроса в марте 2024 года 15 процентов подростков указали, что их родители заняты своими проблемами, 17 процентов родители многое позволяют, 19 процентам респондентов свойственно «ощущение, что им все должны», у 23 процентов подростков несбалансированное питание (фастфуды, газированные напитки) и недостаточный сон, сидячий образ жизни, в основном за гаджетами, у 27 процентов подростков.

Вместе с тем 37 процентов молодых людей отметили, что родители уделяют им достаточно много времени, интересуются

всем, что происходит в их жизни. Также они подчеркнули, что благодаря строгости родителей они усидчивы, трудолюбивы, дисципли-

рованы только для выполнения домашнего задания.

Создавая семью, молодые родители должны понимать всю

Акцент
По мнению социологов, 32 процента родителей не имеют должных навыков и психологических знаний по воспитанию.

лированы. На вопрос, читаете ли вы книги, 57 процентов дали утвердительный ответ, уточнив, что только в электронном виде, 15 процентов признались в обратном. Оказалось, что 22 процентам книги

ответственность, с которой они столкнутся при появлении детей. Когда дети достигают подросткового возраста, родителям исполняется 35–40 лет, в этот период жизни многие делают карьеру и посвящают все свое

время и энергию зарабатыванию денег. Однако не надо забывать, что время, проведенное с семьей, ничем не заменить. Психологи отмечают, что семья дает человеку чувство безопасности, повышает самооценку. Совместные мероприятия в кругу семьи помогают детям приобретать важные социальные навыки, необходимые во взрослой жизни.

Испокон веков женщина хранительница семейного очага. Одна из ее главных обязанностей — воспитание взаимоотношений внутри семьи. Важная задача Национальной программы по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни на 2022–2026 годы состоит в укреплении института семьи.

НС ФЕСТИВАЛИ

«Шарк тароналари» возвращается на Регистан

Основные мероприятия запланированы на 26–30 августа XIII международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» состоятся в Самарканде на площади Регистан.

Ранее сообщалось, что конкурс впервые пройдет в этнопарке «Вечный город» туристского комплекса «Silk Road Samarkand». Однако на пресс-конференции с участием представителей Министерства культуры и Самаркандского областного хокимията было озвучено, что основные мероприятия форума решено провести на главной исторической площади города.

— Имидж международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» тесно связан с площадью Регистан, —



говорит заместитель хокима Самаркандской области Рустам Кобилов. — Здесь он зародился в 1997 году и с тех пор проводился каждые два года. Многие участники предстоящего события высказали желание сохранить эту традицию. Во избежание нанесения вреда культурной архитек-

турной достопримечательности для жителей и туристов. В проведении основных мероприятий фестиваля на площади Регистан прорабатываются со специалистами Агентства культурного наследия.

Фестиваль в последний раз проводился в 2019 году. Из-за пандемии он взял паузу и в этом году вновь возвращается в Самарканд.

Ожидается, что в предстоящем форуме примут участие около 300 музыкантов из 75 стран. В его рамках также пройдет международная научно-практическая конференция «Музыкальная культура народов Востока: принципы творческой гармонии в процессе глобализации».

По традиции в период проведения фестиваля в Самарканде и сельских районах региона

пройдут культурные мероприятия для жителей и туристов. В них примут участие конкурсанты «Шарк тароналари» и местные коллективы художественной самодеятельности.

В Самаркандском областном театре музыкальной драмы завершился отбор участников от Республики Узбекистан для участия в этом фестивале. В конкурсе приняли участие около 60 артистов от 18 лет и старше. Победителями в областной профессиональной (классической) народной музыки стали коллектив «Maqot band» и национальный ансамбль классической музыки при Государственном симфоническом оркестре Узбекистана, представившие Ташкент.

В номинации профессиональная (классическая) народная песня победил Шерзод

Мардонов из Навоийской области. По направлению музыки, созданный современными композиторами, лучшим был признан Тоштемир Шукуруллаев из национального ансамбля классической музыки при Государственном симфоническом оркестре Узбекистана (флейта).

В песенной номинации по этому направлению первое место присуждено Гульчирай Бахшиллоевой из Бухарской области. Все они получили право представлять нашу страну на предстоящем международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари».

Лауреаты отборочного конкурса награждены дипломами и ценными подарками.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

Информация

О пятьдесят пятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 После активного обсуждения закон одобрен сенаторами.

Далее на заседании Сената обсуждался Конституционный закон «О Кабинете Министров Республики Узбекистан».

Данный закон направлен на приведение деятельности правительства в соответствие с Конституцией в новой редакции и обеспечение его эффективного функционирования в современных условиях.

Законом закреплен ряд изменений и дополнений в функциях и полномочиях Кабинета Министров. В частности, четко определяются полномочия исполнительной власти в экономической, бюджетной, финансовой, налоговой, социальной сферах, а также сферах экологии и охраны окружающей среды.

Уточняются порядок назначения и освобождения от должности Премьер-министра, его заместителей и министров, их обязанности, функции и персональная ответственность.

Кроме того, в законе отражен ряд важных изменений, направленных на повышение ответственности и открытости деятельности правительства. Так, предусматривается представление Премьер-министром, его заместителями и министрами в Законодательную палату Олий Мажлиса ежегодного отчета по социально-экономическим вопросам жизни страны.

В целях обеспечения нового подхода для упрощения порядка работы в деятельности правительства законом устанавливается, что все вопросы в рамках Кабинета Министров решаются на заседаниях правительства.

Усиливается персональная ответственность министров по различным направлениям — за качество организации работы в возглавляемом каждым из них министерстве, эффективность проведения единой государственной политики в закрепленных за ними сферах и отраслях, результаты и последствие ее развития.

В ходе активного обсуждения сенаторы отметили, что данный закон основан на принципе последовательности и координации действий между различными уровнями органов государственной власти и управления. По завершении обсуждения сенаторы одобрили закон, отметили его важность для совершенствования системы государственного управления, дальнейшего повышения ее эффективности и ответственности правительства перед населением.

После этого на пленарном заседании Сената рассмотрен Закон «О защите детей от всех форм насилия».

Растет число случаев насилия, совершаемого в отношении де-

тей. Существующие правовые механизмы недостаточно эффективны, чтобы предупредить его и защитить права и законные интересы жертв.

За последние 3 года более 2 тысяч граждан были лишены родительских прав по решению суда, из них 86 процентов привлечены к ответственности за уклонение от исполнения родительских обязанностей.

Закон обеспечивает правовое регулирование отношений в сфере защиты детей от всех форм насилия.

В частности, устанавливается, что лицо, пострадавшее от насилия, может обратиться в соответствующие уполномоченные органы или суд, получить бесплатную юридическую, экономическую, социальную, психологическую, медицинскую и иную помощь в специальных центрах, а также по телефону доверия.

Законом впервые вводится новый институт. Устанавливает-

свою деятельность в этом направлении, и их полномочия.

На Национальное агентство социальной защиты возлагаются задачи по выявлению детей, ставших жертвами насилия, а также детей, которые находятся под угрозой его применения, ведению их учета и, в случае необходимости, обеспечению принятия индивидуальных мер по предупреждению насилия в отношении них.

Закон в очередной раз повышает ответственность родителей. Так, предусматривается, что они должны беречь жизнь и здоровье детей, заботиться о них и защищать от информации, оказывающей вредное воздействие. Запрещается физическое наказание детей в процессе их воспитания.

В ходе обсуждения отмечалось, что принятие данного закона служит совершенствованию правовой основы соблюдения и уважения прав, свобод и закон-

ных центров социальных услуг «Инсон».

В связи с этим возникает необходимость уточнения в законодательных актах полномочий Национального агентства социальной защиты, а также видов социальных услуг и помощи, оказываемых нуждающимся в поддержке слоям населения.

Данным документом в некоторые законы вносятся изменения, касающиеся возложения на Национальное агентство социальной защиты функции по выдаче пособия на погребение, определения его полномочий в области защиты женщин от притеснения и насилия, а также освобождения от уплаты государственной пошлины при обращении в суды по гражданским делам и административные суды.

Кроме того, предусматривается отмена требования заключения лечебного учреждения при зачете в стаж работы времени ухода за престарелым, достиг-



ся порядок выдачи охранный ордер детям, пострадавшим от насилия. Данный охранный ордер выдается органами внутренних дел сроком до тридцати дней и вручается жертве или ее законному представителю при участии уполномоченного государственного органа.

В случае если в течение этого периода угроза не была устранена, по заявлению жертвы насилия или ее законного представителя срок действия охранный ордер может быть продлен судом по уголовным делам до одного года.

В законе отражено право требования возмещения материального ущерба и компенсации морального вреда, причиненного жертве.

Также четко определены основные направления государственной политики в области защиты детей от насилия, государственные органы и организации, непосредственно осуществляющие

защиту интересов детей, нетерпимости к случаям насилия в отношении них, обеспечению неотвратимости ответственности лиц, совершивших насилие.

Закон одобрен сенаторами. Кроме того, в ходе пленарного заседания обсуждался Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы предоставления социальных услуг и помощи».

Отмечалось, что сегодня в нашей стране проводятся масштабные реформы в плане обеспечения надежной защиты прав и свобод человека и его законных интересов на основе благородной идеи «интересы человека превыше всего».

В частности, при Президенте Республики Узбекистан образовано Национальное агентство социальной защиты, реализующее государственную политику в сфере, также при нем созда-

дим 80-летнего возраста, нуждающимся в постороннем уходе.

Также предоставляется право на бесплатное пользование городским пассажирским транспортом одиноко проживающим и одиноким престарелым, лицам с инвалидностью, нуждающимся в постороннем уходе.

Закон предусматривает освобождение от уплаты государственной пошлины одиноко проживающих и одиноких престарелых, лиц с инвалидностью, нуждающихся в постороннем уходе, при замене утерянных или пришедших в негодное состояние идентификационной ID-карты или биометрического паспорта гражданина Республики Узбекистан.

Также устанавливается включение средств, направленных на оказание спонсорства одиноко проживающим и одиноким престарелым, лицам с инвалидностью, нуждающимся в постороннем уходе, в расходы, подлежа-

щие вычету при определении налоговой базы.

Сенаторы особо подчеркнули, что данный закон служит усилению адресной и эффективной социальной защиты слоев населения, нуждающихся в поддержке, а также совершенствованию системы оказания помощи и повышению качества социальных услуг.

Закон одобрен сенаторами. Также на пленарном заседании рассмотрен Закон «О присоединении Республики Узбекистан к Договору о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела (Лондон, Москва и Вашингтон, 27 января 1967 года)».

В настоящее время космическая деятельность занимает важное место в процессе глобализации и информатизации мирового сообщества.

Все ведущие и многие развивающиеся страны мира проводят научные исследования по изучению и использованию космического пространства, а космический потенциал используется для реализации экономических, оборонных, технических, научных, социальных, культурных и международных интересов.

В настоящее время необходимость вступления Республики Узбекистан в члены международных организаций и принятия или присоединения к документам, основанным на нормах международного права, в целях установления и укрепления отношений сотрудничества с развитыми странами на международной арене, осуществления космической деятельности с учетом национальных интересов в соответствии с нормами международного права, а также ускорение трансфера технологий становятся одними из актуальных вопросов.

Отмечалось, что договор вступил в силу 10 октября 1967 года, и по состоянию на 2024 год к нему присоединились 114 стран.

Ратификация договора откроет перед Узбекистаном возможности исследования и использования космоса, свободного доступа ко всем областям космического пространства и небесным телам, а также участия в международных космических проектах, обмена ресурсами и знаниями.

По завершении обсуждения закон одобрен сенаторами.

На этом первый день работы пятьдесят пятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершился.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

НС ИЗ ЖИЗНИ ФРАКЦИЙ

Наглядно, конкретно, критично

Как сообщалось ранее, на очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса и заседаниях фракций политических партий рассмотрены отчет Кабинета Министров об исполнении Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» за первое полугодие 2024 года, а также законопроекты по развитию социально-экономической и политической жизни страны.

УзЛиДеП



В повестку дня заседания фракции УзЛиДеП вошел проект закона «О внесении дополнений в Закон Республики Узбекистан «О приватизации государственного имущества», который концептуально был рассмотрен депутатами. Документом определено, что государственное имущество, расположенное на территории малых промышленных, молодежных промышленных и предпринимательских зон, приватизируется отдельными законодательными актами.

Член фракции Либерально-демократической партии Узбекистана, председатель комитета, ответственного за принятие закона, Шарофиддин Назаров остановился на важности законопроекта. В действующем законодательстве имелись некоторые проблемы. В частности, Закон «О приватизации государственного имущества» не предусматривал возможности прямой реализации объектов недвижимости на территории малых промышленных зон их участникам, полностью выполнявшим свои обязательства. Эти недостатки восполняются новыми нормами в проекте, отметил депутат.

ДП «Миллий тикланиш»

На заседании концептуально рассмотрен законопроект, направленный на гарантирование банковских вкладов. Благодаря документу отменяется практика полного гарантирования вкладов государством и устанавливается верхний предел суммы гарантированных вкладов.

Заместитель руководителя фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Нодирбек Тилвалдиев прокомментировал: «Проектом указано, что гарантируются вклады юридических и физических лиц до 200 миллионов сумов. Согласно мировому опыту, банки в редких случаях гарантируют вклады юридических лиц, так как для хранения средств банк вынужден тратить определенные ресурсы. Это может оказать негативное влияние на развитие рынка капитала».



СДП «Адолат»

Проект закона, направленный на регулирование отношений в сфере железнодорожного транспорта, стал предметом обсуждений во фракции Социально-демократической партии «Адолат». Депутат Музафара Абдиева привела пример. На вокзале не работала касса, со мной связались более 42 тысяч жителей из Пастдаргомского района Самаркандской области преклонного возраста. Согласитесь, не все пожилые люди умеют приобретать электронные билеты. Недостаточность поездов, курсирующих через районную станцию, затрудняет проезд в отдаленные районы. Думаю, такие вопросы можно решить рассмотренным законопроектом».



НДПУ

Отчет правительства об исполнении госпрограммы за первое полугодие 2024 года активно обсуждался депутатами нижней палаты парламента. Руководитель фракции НДПУ Улугбек Иноятов высказал предложения по некоторым направлениям исходя из интересов электората партии.

Правительство проводит эффективную работу по поддержке социально-экономической активности уязвимых слоев населения. Реализация некоторых задач госпрограммы не обеспечивается в отведенные сроки.

Усиление адресности оказания помощи населению, нуждающемуся в соцзащите, при разработке проектов государственного и общественного значения требует установления цен согласно реальной ситуации. Поэтому необходимо определить размер субсидии на покрытие части первоначального взноса на приобретение квартир на первичном рынке жилья исходя из реальной рыночной цены, подчеркнул депутат.

Экологическая партия Узбекистана

На заседании фракции Экологической партии обсуждался отчет Кабинета Министров об исполнении госпрограммы за первое полугодие 2024 года.

Руководитель фракции Хайрилло Гапбаров, выразив позицию партии, основанную на докладе, привел конкретный факт, выявленный в ходе изучения. В некоторых региональных очистных сооружениях принимается около 100 тысяч кубометров воды и сбрасывают ее в Сырдарью без очистки. При изучении ситуации выявлено, что Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата и Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства не работают совместно, а международные стандарты не соответствуют национальным. Если ведомства не придут к единому решению, то в ближайшее время ситуация может повлечь тяжелые последствия, отметил заместитель Спикера Законодательной палаты.



НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

В русле социально-экономических преобразований

Завершился первый день 55-го пленарного заседания Сената Олий Мажлиса. Обсуждены законы, направленные на социально-экономическое развитие страны. Сенаторы поделились мнениями о прошедшем мероприятии.

Одилжон ИМИНОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения:

— На 55-м пленарном заседании Сената в числе других вопросов мы рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы предоставления социальных услуг и помощи».

Закон соответствует стратегической цели Нового Узбекистана — строительство социального государства. Последовательно реализуются масштабные реформы по обеспечению надежной защиты прав и свобод человека и его законных интересов.

При Президенте создано Национальное агентство социальной защиты, реализующее государственную политику в этой сфере, при нем образованы центры социальных услуг «Инсон». Деятельность данных структур обуславливает необходимость уточнения в

законодательных актах полномочий Национального агентства социальной защиты, а также видов социальных услуг и помощи, оказываемых нуждающимся в поддержке слоям населения.

Документ вносит в некоторые законы изменения, касающиеся возложения на агентство функции по выдаче пособия на погребение, определения его полномочий в области защиты женщин от притеснения и насилия, а также освобождения от уплаты государственной пошлины при обращении в суды по гражданским делам и административные суды.

Не требуется заключение лечебного учреждения при засчитывании в стаж работы времени ухода за престарелым, достигшим 80-летнего возраста, нуждающимся в постороннем уходе. Предоставляется право на бесплатное пользование городским пассажирским транспортом одиноким престарелым, одиноко проживающим престарелым и лицам с инвалидностью, нуждающимся в постороннем уходе.

Закон освобождает от уплаты государственной пошлины одиноких престарелых, одиноко проживающих престарелых и лиц с инвалидностью, нуждающихся в постороннем уходе, при замене утерянных или пришедших в негодное состояние идентификационной ID-карты или биометрического паспорта гражданина Республики Узбекистан.

Средства, направленные на оказание спонсорской помощи одиноким престарелым, одиноко проживающим престарелым и лицам с инвалидностью, нуждающимся в постороннем уходе, включаются в расходы, подлежащие вычету при определении налоговой базы.

Закон служит усилению адресной и эффективной социальной защиты нуждающихся слоев населения, совершенствованию системы оказания социальных услуг, повышению их качества.

Закон получил одобрение сенаторов.

Шухрат ЧУЛИЕВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебным и правовым вопросам и противодействию коррупции: — Обновленная Конституция четко разграничила обязанности органов госвласти, что

положительно сказалось на дальнейшем совершенствовании политической системы и упрочении государственного устройства. Целью этих изменений является повышение результативности государственного управления и обеспечение более слаженного взаимодействия между ветвями власти.

Одно из ключевых нововведений в обновленном Основном законе касается конкретизации полномочий исполнительных органов власти. В частности, были внесены некоторые коррективы и дополнения, затрагивающие деятельность правительства Узбекистана.

Обсужденный на пленарном заседании закон «О Кабинете Министров Республики Узбекистан» направлен на гармонизацию функционирования правительства Узбекистана с положениями Конституции в новой редакции. Он четко определяет задачи Кабинета Министров в разных сферах государственного управления, включая экономику, бюджетную политику, финансы, налогообложение, социальную сферу, вопросы экологии и охраны окружающей среды.

Уточняется порядок назначения и освобождения от должнос-

Саидхад ШУКУРОВ.

«Народное слово».

ДНК семейной жизни

1 В этом направлении совершенствуются правовые основы, проводятся фундаментальные, прикладные и инновационные исследования. Ключевым звеном программы служит укрепление воспитательно-образовательного потенциала семьи, сохранение семейных ценностей в обществе, улучшение духовно-нравственной атмосферы.

В семьях, где родители ведут здоровый образ жизни, дети вырастают с правильными установками. В стране осуществляется широкомасштабная работа по укреплению и восстановлению здоровья детей, развитию их творческого потенциала в процессе учебного года и в период каникул. За летний сезон 2023 года была налажена деятельность 196 стационарных детских оздоровительных лагерей, в которых отдохнули 158 тысяч школьников. В текущем году количество детских оздоровительных лагерей выросло на 25 про-

центом, оздоровлены 230 тысяч детей.

Одним из факторов, негативно влияющих на становление личности, является насилие в семье. В мировом масштабе женщины и дети подвергаются насилию примерно в четыре раза чаще, чем мужчины. Постановлением главы государства от 10 мая 2024 года одобрено предложение Национального агентства социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан и Комитета семьи и женщин о внедрении системы оказания комплекса социальных услуг лицам, пострадавшим от притеснения и насилия, по принципу «семья — махалла — район и регион». С 1 июня пострадавшие женщины и их несовершеннолетние дети размещаются в экстренные приемные отделения центральных больниц районов (городов).

По вопросам отстаивания прав детей можно обращаться к детскому омбудсману. Уполномочен-

ный по правам ребенка имеет возможность беспрепятственно помогать детям, беременным, несовершеннолетним, находящимся в домах ребенка и исправительных учреждениях.

Реформирована деятельность Республиканской межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних, преобразованной в Национальную комиссию по вопросам детей, комиссии по вопросам детей Республики Каракалпакстан, областей, города Ташкента и районов (городов). Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей» предусматривается совершенствование законодательства, регулирующие вопросы поддержки женщин в реализации их прав и интересов в социально-экономической



Фото из архива «НС».

сфере, на основе международных стандартов, а также закрепляющие правовые основы деятельности комиссии по вопросам детей.

Известный психолог Стивен Кови называет семейную миссию ДНК семейной жизни. Он отмечает, что во всех семьях есть трудности, однако мечты сильнее про-

блем. Если есть четко сформулированная цель, ясное представление о светлом будущем, то человек способен преодолеть все невзгоды.

Гульшана ХУДОЯРОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС ПОЗИЦИЯ

Собственность получает правовое подтверждение

Согласно данным, в республике около 4 миллионов земельных участков с постройками на них жилыми объектами и зданиями, не имеющими кадастровых документов. Большинство из этих участков сельскохозяйственного назначения, и, хотя земля под жилье была предоставлена решением местных органов власти, недвижимость не получила дальнейшего юридического оформления.

В действующем законодательстве не определены правовая основа и уполномоченный орган, который бы признавал права граждан на эти земли, фактически они квалифицировались как самовольно захваченные участки.

До настоящего времени по вопросу о признании прав было объявлено пять акций и в их рамках в общем 1 миллион 338 тысяч домохозяйств оформили право владения на свои земельные участки и дома. По разным причинам многие не смогли участвовать в данных акциях. В итоге некоторые граждане жили в домах, не имея права на земельные участки или не располагая кадастровыми документами.

На совещании по земельному учету и кадастру, состоявшемся

21 ноября 2023 года, Президент отметил необходимость законного решения этого вопроса, затрагивающего интересы миллионов семей. Был разработан проект закона, рассмотренный в палатах Олий Мажлиса. А 6 августа текущего года глава государства подписал Закон «О признании прав на самовольно захваченные земельные участки и построенные на них здания и сооружения». Он создает правовые основы для решения вышеуказанных проблем.

Перечислены случаи, когда признаются права на самовольно захваченные земельные участки и объекты, сооруженные на них. Указаны критерии, когда эти права не признаются. В том числе те, что расположены в зоне магистральных трубопроводов, железных и автомобильных дорог, в охраняемых зонах линий электропередачи и связи, в водоохраных и санитарно-защитных зонах, вблизи аэродромов, зон захоронения отходов и других токсичных веществ, в охраняемых природных зонах, а также в зонах, где существует риск гидрометеорологических явлений и геологических процессов, если самовольно захваченный земельный участок расположен на орошаемых землях.

В законе также определены основные условия для признания прав граждан. В частности, земельный участок не должен быть выставлен на аукцион или выделен другим лицам. Также не должно быть противоречий генеральному плану и отсутствовать спор на него.

Согласно документу, в регионах будет осуществляться поэтапная инвентаризация на осно-

в тронный портфель рассматриваемых земельных участков, зданий и сооружений. После этого электронный портфель вносится агентством в автоматизированную информационную систему и содержащиеся в нем сведения и документы согласовываются с пятнадцатью уполномоченными организациями. Результаты будут объявлены на сайте агентства и

в тронном портфеле, можно обратиться с жалобой в соответствующие уполномоченные органы в течение месяца со дня объявления информации. Областным управлениям юстиции поручено проверять полноту и законность собранных документов.

В случае положительного заключения граждане получат SMS-сообщение, на основании которого владельцы производят единовременный платеж. Права будут признаваться ежеквартально решением областного Кенгаша народных депутатов.

В законе большое внимание уделено общественному контролю. В каждой махалле по решению районных Кенгашей будут создаваться общественные группы. В них войдут депутат районного Кенгаша, избранный от округа, где расположена махалла, председатель махаллы и активные граждане.

Документ позволит осуществить справедливое решение социальных проблем, укрепит веру людей в реализуемую государством разумную политику.

Зухра ШАДИЕВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса, член НДПУ.

Акцент

До настоящего времени по вопросу о признании прав было объявлено пять акций и в их рамках в общем 1 миллион 338 тысяч домохозяйств оформили право владения на свои земельные участки и дома. По разным причинам многие не смогли участвовать в данных акциях. В итоге некоторые граждане жили в домах, не имея права на земельные участки или не располагая кадастровыми документами.

ве годового плана. План по предложению Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента будет утверждаться Агентством по кадастру и представляться общественности. Затем планируется подготовить элек-

в махаллинских сходах граждан. Если у граждан и юридических лиц будут претензии касательно информации и документов на самовольно захваченные земельные участки и построенные на них жилые объекты, здания и сооружения, содержащихся в элек-

НС РЕКЛАМА

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

Country: Republic of Uzbekistan
Loan: 6446-UZ
Project: Strengthening social protection system in Uzbekistan
Package: Training of social workers staff of the National Agency of Social Protection (NASP)

Package No.: SSPS/CQS/1-56

Uzbekistan received financing from the International Development Association (IDA) in the form of the «loan» for implementation of the Project on strengthening social protection system in Uzbekistan. The Ministry of Employment and Poverty Reduction (MEPR), which is an executive agency, intends to allocate part of the proceeds under this loan for the relevant payments for consulting services for Training of social workers staff of the National Agency of Social Protection (NASP).

1. The Strengthening Social Protection Project will support the Government's mandate and significant efforts to strengthen, expand, and consolidate social protection measures to support the poor and vulnerable, as well as those negatively affected by economic reforms. The Project consists of three components. The first component is aimed at assessing and rolling out the single registry and improving the effectiveness of social benefits. The second component will develop and implement a Labor Market Information System (LMIS), enhance the capacity of Employment Centers, and improve the effectiveness of selected labor market interventions. The third component supports project implementation and monitoring of quality of project operations. The project is being funded by the World Bank's International Development Association (IDA) loan.

2. The MEPR invites eligible consulting companies («Consultants») to express their interest in providing services. Interested consultants shall provide information demonstrating that they have necessary qualifications and relevant experience to perform the service. Consultants may team up with other firms to improve their skills, but should clearly indicate whether the association is a joint venture and/or a sub-consultant. In the case of a joint venture, all joint venture partners will be jointly and severally liable for the entire contract, if any.

3. Consulting firms should provide comprehensive information demonstrating their qualifications and experience in performing such services (information on organization, key personnel, past experience, a list of past and present tasks of a similar nature, and any other information that may demonstrate the consultant's ability to perform the task satisfactorily).

4. Consulting firms should include the following information to their EOI:

Consulting Firm Information:

Date:	Country of Incorporation:
Consultant Name:	Acronym:
EOI Submission Authorized by:	Position

Associations (Joint Venture or Sub-consultancy)

Consultant	Acronym	Country of Incorporation	Joint Venture (JV) or Sub-consultant	EOI Submission Authorized By	Position

Present the rationale for and benefits of working in association (JV or Sub-consultant) with others rather than undertaking the assignment independently (as appropriate). Describe the proposed management and coordination approach of the association and the role of each firm.

Technical competence

Project References — highlight the technical qualifications of your entity/consortium in undertaking similar assignments. Provide details of past experiences working with similar project authorities.

Management Competence

— Describe standard policies, procedures, and practices that your entity has to assure quality interaction with clients and outputs. Please state if your company is ISO certified.
— How your firm/consortium handles complaints concerning the performance of experts or quality of the reports submitted for previous and future assignments? What internal controls are in place to address and resolve complaints?
— How you ensure the quality of your firm's/consortium's performance over the life of assignments.

Projects references

Present relevant projects to demonstrate the firm's technical qualifications and geographical experience (maximum 10 projects).

#	Project	Period	Client	Country	Firm
1.					
2.					
3.					
4.					
...					

Summary for the Projects listed above

Project Title	
Country/Region	
Start Date	
Completion Date	
Continuous/Intermittent	
Client	
Funding Source	
Description	(indicate your role and input in man-months)

Eligibility

We, the undersigned, certify to the best of our knowledge and belief:

- We have read the advertisement, including the terms of reference (TOR), for this assignment: (YES/NO);
- Neither the consulting firm nor its JV member or sub-consultant or any of its experts prepared the TOR for this activity: (YES/NO);
- We confirm that the project references submitted as part of this EOI accurately reflect the experience of the specified firm/consortium: (YES/NO);
- Ensuring assignment resulting from our work product under this assignment, our firm, JV member or sub-consultant, and the expert(s) will be disqualified from short-listing and participation in the assignment.
- The lead entity and JV member or sub-consultant are NOT currently sanctioned by or other MDBs. Neither the consulting firm nor the JV member or sub-consultant has ever been convicted of an integrity-related offense or crime related to theft, corruption, fraud, collusion or coercion.

Selection criteria

The consultant for this assignment must meet the following requirements:

- At least five years of experience in the field of providing training, preferably in Social Protection. Experience in the CIS countries is an advantage.
- The company must have at least 3 successfully completed contracts for personnel training in the field of IT.
- Previous experience in projects financed by international financial institutions and/or international organizations will be an advantage.

Criteria for evaluating technical proposals

- Experience in implementing similar consultancy for the last 5 years (10 %).
 - Methodology and approach to the task (40 %).
 - Work experience (term of employment) and qualification (education, specialty, academic degree) of the key personnel within the sphere of the assignment (40 %).
 - Involvement/participation of local specialists in the assignment (10 %).
- The Consultant will be selected through a selection method based on Consultant's qualification (CQS) in accordance with the World Bank's Guidelines on procurement for borrowers of investment project financing, July 2016.
- Expressions of interest shall be delivered in writing to the address below (in person or by email) by 18.00 (Tashkent time) September 6'2024 along with information. Interested consultants may contact us by email, telephone or at the address below during business hours from 9.00 till 18.00 (Tashkent time).
- Terms of Reference (ToR) can be requested from Project Specialist Farkhod Khabibullayev by phone +99890-995-37-27 or email: farkhod.khabibullayev@gmail.com

PIU «Strengthening social protection system in Uzbekistan»
Lutfkor str., 33, city of Tashkent, 100012, Republic of Uzbekistan
Phone: +99897-455-30-63
Email: procurement@uzssps.org

Метеопрогноз

В выходные станет прохладнее

Синоптики сообщили об ощутимом понижении температуры в ближайшие выходные. По республике ожидается небольшая, местами переменная облачность.

17 августа в отдельных районах Каракалпакстана и Хорезмской области возможен кратковременный дождь, гроза. 18—19 августа на севере страны без осадков. Ветер восточный с переходом на западный, 7—12 м/с, 17—18 августа местами возможно усиление до 13—18 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком. Температура ночью 15—20°, днем 28—33°.

В Бухарской и Навоийской областях 17—18 августа в отдельных районах возможен кратковременный дождь, гроза. 19 августа без осадков. Ветер восточный с переходом на западный, 7—12 м/с, местами возможно усиление до 15—20 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком. Температура 17 августа ночью 17—22°, днем 28—33°; 18—19 августа ночью 15—20°, днем 30—35°.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях, а также в Кашкадарье 18 августа местами возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный с переходом на западный, 7—12 м/с, 17—18 августа местами возможно его усиление до 15—20 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком. Температура ночью 17—18 августа 17—22°, 19 августа 15—20°, днем 17 августа 30—35°, 18—19 августа 28—33°. В Кашкадарье температура 17 августа ночью 20—25°, днем 32—37°; 18 августа ночью 20—25°, днем 30—35°; 19 августа ночью 17—22°, днем 32—37°.

В Сурхандарье без осадков. 17—18 августа местами возможно усиление ветра до 15—20 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком. Температура 17 августа ночью 20—25°, днем 35—40°; 18 августа ночью 20—25°, днем 33—38°; 19 августа ночью 17—22°, днем 32—37°.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях 17 августа без осадков, лишь 18 августа к вечеру местами возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный с переходом на западный, 7—12 м/с, 17—18 августа местами возможно его усиление до 15—20 м/с. Температура 17 августа ночью 20—25°, днем 32—37°; 18 августа ночью 17—22°, днем 30—35°; 19 августа ночью 17—22°, днем 28—33°.

В горных районах республики 17 августа в отдельных районах Ташкентской области и Ферганской долины возможен кратковременный дождь, гроза, 18—19 августа — местами кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный с переходом на западный, 7—12 м/с, местами возможно усиление до 15—20 м/с. Температура ночью 17—18 августа 14—19°, 19 августа 9—14°, днем 17 августа 20—25°, 18—19 августа 17—22°.

«Народное слово».

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

Country: **Republic of Uzbekistan**

Loan: **6446-UZ**

Project: **Strengthening social protection system in Uzbekistan**
Package: **Qualitative evaluation of the Administrative Proxy-Means-Test (A-PMT) Pilot (NASP)**

Package No.: **SSPS/CQS/1-66**

Uzbekistan received financing from the International Development Association (IDA) in the form of the «loan» for implementation of the Project on strengthening social protection system in Uzbekistan. The Ministry of Employment and Poverty Reduction (MEPR), which is an executive agency, intends to allocate part of the proceeds under this loan for the relevant payments for consulting services for **Qualitative evaluation of the Administrative Proxy-Means-Test (A-PMT) Pilot (NASP)**.

1. The Strengthening Social Protection Project will support the Government's mandate and significant efforts to strengthen, expand, and consolidate social protection measures to support the poor and vulnerable, as well as those negatively affected by economic reforms. The Project consists of three components. The first component is aimed at assessing and rolling out the single registry and improving the effectiveness of social benefits. The second component will develop and implement a Labor Market Information System (LMIS), enhance the capacity of Employment Centers, and improve the effectiveness of selected labor market interventions. The third component supports project implementation and monitoring of quality of project operations. The project is being funded by the World Bank's International Development Association (IDA) loan.

2. The MEPR invites eligible consulting companies («Consultants») to express their interest in providing services. Interested consultants shall provide information demonstrating that they have necessary qualifications and relevant experience to perform the service. Consultants may team up with other firms to improve their skills, but should clearly indicate whether the association is a joint venture and/or a sub-consultant. In the case of a joint venture, all joint venture partners will be jointly and severally liable for the entire contract, if any.

3. Consulting firms should provide comprehensive information demonstrating their qualifications and experience in performing such services (information on organization, key personnel, past experience, a list of past and present tasks of a similar nature, and any other information that may demonstrate the consultant's ability to perform the task satisfactorily).

4. Consulting firms should include the following information to their EOI:

• Consulting Firm Information:

Date:	Country of Incorporation:
Consultant Name:	Acronym:
EOI Submission Authorized by:	Position

• Associations (Joint Venture or Sub-consultancy)

Consultant	Acronym	Country of Incorporation	Joint Venture (JV) or Sub-consultant	EOI Submission Authorized By	Position

Present the rationale for and benefits of working in association (JV or Sub-consultant) with others rather than undertaking the assignment independently (as appropriate). Describe the proposed management and coordination approach of the association and the role of each firm.

• Technical competence

Project References — highlight the technical qualifications of your entity/consortium in undertaking similar assignments. Provide details of past experiences working with similar project authorities.

• Management Competence

— Describe standard policies, procedures, and practices that your entity has to assure quality interaction with clients and outputs. Please state if your company is ISO certified.
— How your firm/consortium handles complaints concerning the performance of experts or quality of the reports submitted for previous and future assignments? What internal controls are in place to address and resolve complaints?
— How you ensure the quality of your firm's/consortium's performance over the life of assignments.

• Projects references

Present relevant projects to demonstrate the firm's technical qualifications and geographical experience (maximum 10 projects).

#	Project	Period	Client	Country	Firm
1.					
2.					
3.					
4.					
...					

• Summary for the Projects listed above

Project Title	
Country/Region	
Start Date	
Completion Date	
Continuous/Intermittent	
Client	
Funding Source	
Description	(indicate your role and input in man-months)

• Eligibility

We, the undersigned, certify to the best of our knowledge and belief:

— We have read the advertisement, including the terms of reference (TOR), for this assignment: (YES/NO);

— Neither the consulting firm nor its JV member or sub-consultant or any of its experts prepared the TOR for this activity: (YES/NO);

— We confirm that the project references submitted as part of this EOI accurately reflect the experience of the specified firm/consortium: (YES/NO);

— Ensuring assignment resulting from our work product under this assignment, our firm, JV member or sub-consultant, and the expert(s) will be disqualified from short-listing and participation in the assignment.

— The lead entity and JV member or sub-consultant are NOT currently sanctioned by or other MDBs. Neither the consulting firm nor the JV member or sub-consultant has ever been convicted of an integrity-related offense or crime related to theft, corruption, fraud, collusion or coercion.

Selection criteria

The consulting company should provide at least 3 references of similar projects which have been successfully implemented in the last 5 years. International experience in targeted social assistance program is an advantage. Consortium/joint-venture between local and international companies/consultants are possible.

Criteria for evaluating technical proposals

- Experience in implementing similar consultancy for the last 5 years (10 %).
- Methodology and approach to the task (40 %).
- Work experience (term of employment) and qualification (education, specialty, academic degree) of the key personnel within the sphere of the assignment (40 %).
- Involvement/participation of local specialists in the assignment (10 %).

The Consultant will be selected through a selection method based on Consultant's qualification (CQS) in accordance with the World Bank's Guidelines on procurement for borrowers of investment project financing, July 2016.

Expressions of interest shall be delivered in writing to the address below (in person or by email) by 18.00 (Tashkent time) September 6'2024 along with information. Interested consultants may contact us by email, telephone or at the address below during business hours from 9.00 till 18.00 (Tashkent time).

Terms of Reference (ToR) can be requested from Project Specialist Farkhod Khabibullayev by phone +99890-995-37-27 or email: farhodkhabibullayev@gmail.com

PIU «Strengthening social protection system in Uzbekistan»
Lutfkor str., 33, city of Tashkent, 100012, Republic of Uzbekistan
Phone: +99897-455-30-63
Email: procurement@uzssps.org

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

Country: **Republic of Uzbekistan**

Loan: **6446-UZ**

Project: **Strengthening social protection system in Uzbekistan**
Package: **Inclusion barriers assessment of professional education institutions under the MEPR**

Package No.: **SSPS/CQS/2-44**

Uzbekistan received financing from the International Development Association (IDA) in the form of the «loan» for implementation of the Project on strengthening social protection system in Uzbekistan. The Ministry of Employment and Poverty Reduction (MEPR), which is an executive agency, intends to allocate part of the proceeds under this loan for the relevant payments for consulting services for **Inclusion barriers assessment of professional education institutions under the MEPR**.

1. The Strengthening Social Protection Project will support the Government's mandate and significant efforts to strengthen, expand, and consolidate social protection measures to support the poor and vulnerable, as well as those negatively affected by economic reforms. The Project consists of three components. The first component is aimed at assessing and rolling out the single registry and improving the effectiveness of social benefits. The second component will develop and implement a Labor Market Information System (LMIS), enhance the capacity of Employment Centers, and improve the effectiveness of selected labor market interventions. The third component supports project implementation and monitoring of quality of project operations. The project is being funded by the World Bank's International Development Association (IDA) loan.

2. It is clear from the Project description, Project design objectives and Project components that the Project will have largely positive and beneficial impacts on the target population. However, some of the Project activities may also result in adverse effects on the community in terms of, impacts (permanent or temporary) on income and livelihoods and access to resources, etc. Given the need on — proactive social risk management that follows the national and state laws and requirements of the applicable World Bank Environment and Social Standards. The Social Management Plan (SMP) has been disclosed on the project's website, www.ijhimoyamehnat.uz. The SMP outlines the principles and procedures for managing the social impacts caused by project activities undertaken by the Project Implementation Unit (PIU) and the implementing agency (Ministry of Employment and Poverty Reduction (MEPR)).

3. The MEPR invites eligible consulting companies («Consultants») to express their interest in providing services. Interested consultants shall provide information demonstrating that they have necessary qualifications and relevant experience to perform the service. Consultants may team up with other firms to improve their skills, but should clearly indicate whether the association is a joint venture and/or a sub-consultant. In the case of a joint venture, all joint venture partners will be jointly and severally liable for the entire contract, if any.

4. Consulting firms should provide comprehensive information demonstrating their qualifications and experience in performing such services (information on organization, key personnel, past experience, a list of past and present tasks of a similar nature, and any other information that may demonstrate the consultant's ability to perform the task satisfactorily).

5. Consulting firms should include the following information to their EOI:

• Consulting Firm Information:

Date:	Country of Incorporation:
Consultant Name:	Acronym:
EOI Submission Authorized by:	Position

• Associations (Joint Venture or Sub-consultancy)

Consultant	Acronym	Country of Incorporation	Joint Venture (JV) or Sub-consultant	EOI Submission Authorized By	Position

Present the rationale for and benefits of working in association (JV or Sub-consultant) with others rather than undertaking the assignment independently (as appropriate). Describe the proposed management and coordination approach of the association and the role of each firm.

• Technical competence

Project References — highlight the technical qualifications of your entity/consortium in undertaking similar assignments. Provide details of past experiences working with similar project authorities.

• Management Competence

— Describe standard policies, procedures, and practices that your entity has to assure quality interaction with clients and outputs. Please state if your company is ISO certified.
— How your firm/consortium handles complaints concerning the performance of experts or quality of the reports submitted for previous and future assignments? What internal controls are in place to address and resolve complaints?
— How you ensure the quality of your firm's/consortium's performance over the life of assignments.

• Projects references

Present relevant projects to demonstrate the firm's technical qualifications and geographical experience (maximum 10 projects).

#	Project	Period	Client	Country	Firm
1.					
2.					
3.					
4.					
...					

• Summary for the Projects listed above

Project Title	
Country/Region	
Start Date	
Completion Date	
Continuous/Intermittent	
Client	
Funding Source	
Description	(indicate your role and input in man-months)

• Eligibility

We, the undersigned, certify to the best of our knowledge and belief:

— We have read the advertisement, including the terms of reference (TOR), for this assignment: (YES/NO);

— Neither the consulting firm nor its JV member or sub-consultant or any of its experts prepared the TOR for this activity: (YES/NO);

— We confirm that the project references submitted as part of this EOI accurately reflect the experience of the specified firm/consortium: (YES/NO);

— Ensuring assignment resulting from our work product under this assignment, our firm, JV member or sub-consultant, and the expert(s) will be disqualified from short-listing and participation in the assignment.

— The lead entity and JV member or sub-consultant are NOT currently sanctioned by or other MDBs. Neither the consulting firm nor the JV member or sub-consultant has ever been convicted of an integrity-related offense or crime related to theft, corruption, fraud, collusion or coercion.

Selection criteria

The company to be hired for this assignment must have:

- A minimum of 5 years of proven relevant work experience. Experience in CIS countries is an advantage.
- Previous experience in analyzing employment and/or social protection programs, preferably with focuses on learning processes, and/or inclusion.
- Experience working with persons with disabilities, understanding of disability rights and aligned terminology.
- Experience in conducting national-wide mixed-method research, collecting and analyzing quantitative and qualitative evidence.
- Demonstrated ability to work under deadlines, handle multiple tasks, and take initiative.
- Demonstrated experience in working with a wide array of stakeholders, including national-level institutions.
- Experience in analyzing programs financed by international financial institutions and/or international organizations is preferable.

Criteria for evaluating technical proposals

- Experience in implementing similar consultancy for the last 5 years (10 %).
- Methodology and approach to the task (40 %).
- Work experience (term of employment) and qualification (education, specialty, academic degree) of the key personnel within the sphere of the assignment (40 %).
- Involvement/participation of local specialists in the assignment (10 %).

The Consultant will be selected through a selection method based on Consultant's qualification (CQS) in accordance with the World Bank's Guidelines on procurement for borrowers of investment project financing, July 2016.

Expressions of interest shall be delivered in writing to the address below (in person or by email) by 18.00 (Tashkent time) September 6'2024 along with information. Interested consultants may contact us by email, telephone or at the address below during business hours from 9.00 till 18.00 (Tashkent time).

Terms of Reference is available to download by following link: https://docs.google.com/document/d/1Q2PQidHCDoY80XMgUrs48tmXlluPnieB/edit?usp=drive_link&oid=108382901629626093549&rtfpof=true&sd=true

PIU «Strengthening social protection system in Uzbekistan»
Lutfkor str., 33, city of Tashkent, 100012, Republic of Uzbekistan
Phone: +99897-455-30-63
Email: procurement@uzssps.org

Халқ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-822.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 965. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infosuz@mail.ru

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Игор по Уза: 21.20 Подписано в 23.00